“学校大发展，我该干什么”大讨论活动发言材料
体育学院  孙婷
吕传毅书记在中国共产党山东理工大学第三次代表大会上作了题为《解放思想 高点定位 深化改革 加快发展 为建成有特色 高水平 国内知名的教学研究型大学而奋斗》的报告，明确了学校近期的发展目标，“建成有特色、高水平、国内知名的教学研究型大学”成为我们每一个山理工人的强校梦。
2019年是学校确定的工作强化落实年，也是学校抢抓机遇、乘势而上大发展的关键年度。作为一名辅导员，必须解放思想，敢于担当，开拓思路，出谋划策，真抓实干，为学校事业的大发展营造稳定、和谐的良好环境，贡献自己的力量。
目前，学院在学生思想政治教育工作方面取得了许多成绩。但在个人开展思政教育的过程中，依然存在一些问题：学生教育对学生的吸引力和实效性不够；学生服务与学生需求脱节，学生对学院、老师的信赖度不够；学生管理停留在“严管”层面，“厚爱”跟进不及时等。学校大发展，辅导员必须解决这些思政教育中的痼疾。
育人为本，帮学生筑好思想“承重墙”。第一，要筑好地基。“本根不摇，则枝叶茂荣。”在今天，如何让思政教育不沦为说教、不落入俗套成为亟需攻克的难题。岳松老师给辅导员讲的思政公开课给了我很大的启发——只有更多地去融入学生、了解学生，更恰当地使用他们的话语，创新形式，才能让教育原汁原味又美滋美味。第二，要抓住契机。今年是五四运动100周年，新中国成立70周年等重大历史事件纪念的关键年份，面对各种“围猎”，必须在大是大非前敢于“亮剑”，在大风大浪中敢于“挺身”，给学生讲好历史，说明道理，才能真正做到顺势而为、迎势而进、因势而新。第三，要利用时机。辅导员在评奖评优、恋爱受挫、考研调剂、就业择业等关键时刻，只有帮助学生解决实际问题，才能防止出现思想问题，才能遏止思想问题演变成严重心理问题。
强化服务，为学生搭起联系“立交桥”。第一，畅通求职就业高速路。作为毕业生辅导员，我要为学生和用人单位之间搭好就业的立交桥。开展精准就业服务，我们提前一年对学生的就业意向进行了摸排，点对点进行就业指导。针对部分就业不积极的学生，我用“催、赶、追”的方式推动他们就业。面学生感兴趣的高质就业单位，在学院领导和老师们的帮助下，我用“求、找、问”的方式积极联系，推荐毕业生就业。4月24日，我们举办了体育学院2019届毕业生供需见面会。在学校大发展的关键时刻，我们也力求让学校人才培养的“最后一公里”更加通畅。第二，铺就母校与毕业生的连心桥。在毕业季，要做好毕业生的工作，在学生和学院、学校之间铺就温情满满的连心桥，努力让2019届毕业生实现满怀憧憬来到山理工，满怀抱负走出山理工，满怀感恩反哺山理工。通过暖人心的服务，帮毕业生度过大学最后的美好时光，让他们成为对山东理工大学、体育学院有亲情、有真情、有深情的校友。
严格管理，领学生画好人生“边界线”。近年来，学风建设和班级建设如火如荼开展，课堂、公寓管理也日臻完善。明确管理的底线和原则，将严格管理与得人心、暖人心、稳人心的“厚爱”密切结合，对辅导员的管理水平提出了更高的要求。在学校大发展的关键时期，严格管理不再是自上而下、一纸冰冷的制度文书，而是自下而上、学生全面参与的管理，让学生“知其严并知其所以严”，帮学生培养自律自强的品质。带有深情厚爱的严格管理，让学生不仅是在校遵规守纪、知事明理的学生，走向社会也能成为遵纪守法、品德高尚的公民。
[bookmark: _GoBack]“凿井者，起于三寸之坎，以就万仞之深”，梦想因其远大而美好，追求因其崇高而坚定。在“建成有特色、高水平、国内知名的教学研究型大学”这项艰巨、复杂的系统工程中，我愿意做好一颗螺丝钉，不忘初心，砥砺奋进，为学校大发展贡献自己的力量！
